

荆楚好老师王光虹:

让爱温暖每一个孩子

记者 熊大平

一年一度的教师节来临之际,各级部门都在表彰优秀教师,在教师中宣扬好老师的榜样模范。好老师有什么标准?刚刚获评“荆楚好老师”王光虹的答案是——爱,持之以恒的爱。

传道受业解惑,立志当老师

王光虹从教三十多年,一直立志做一个学生喜欢的老师。这个平凡的教育梦与儿时的经历息息相关。

王老师从小出生在书香之家,家中有位女性长辈就是老师。“当时称呼老师为先生,受人尊敬。”王老师回忆儿时对老师的印象:神秘、神奇、神圣,是令人向往的职业。真正立志当老师,源于父亲的循循善诱,站在“荆楚好老师”的领奖台上,她最想念的还是自己的老父亲。

印象中,在小学三年级写一篇关于历史的作文,王光虹不知如何下笔,父亲让她放下笔,竟然带着她一起唱歌。这让她忘记了作文的苦恼,唱完,父亲说:“你看,歌词多美,这些歌词都是最精炼的语言。”再回到写字桌前,王光虹还是无从下笔,父亲认真的一句一句的教,她照搬父亲的话到作文本上。第二天,作文被当做范文在全班朗诵。“那种复杂的心情,既高兴又愧疚。”也是从那以后,她对父亲更加崇拜,经常抄歌唱歌,品味歌词的美,也是从那以后,王光虹的作文真的越

写越好。

“将来也要像父亲对待自己那样对待自己的学生,当一个学生喜欢的好老师。”王老师说,父亲就是自己一辈子的好老师,父亲的宽容和蔼,让王老师难以忘怀,受益终身。

播撒爱的种子,育好每个学生

罗曼罗兰说过,“要散布阳光到别人心里,先得自己心里有阳光。”老师的阳光就是有一颗热爱学生的心。王老师就是用这样一颗真挚的心去爱每一个学生。

王老师从教三十多年,担任班主任28年。班主任工作是一项极其繁琐而又具有艺术性的工作,许多看似棘手的工作,常能春风化雨般化解。在平常的工作中,她主动关心学生的生活和学习。尤其对于班级里的后进生、学困生,对他们的学习和生活关怀备至,用爱去感化他们的心灵,用心去塑造他们良好的品质。

在王老师的众多学生中,以调皮让全校皆知的小周同学,曾是众多老师眼中的“问题学生”,是父母眼中的“桀骜不驯”的坏孩子。隔三差五犯错误,与同学惹事。“我经常带着他去其他班级道歉。”王老师说,孩子还小,就是不懂事,品质也不坏,作为老师只能耐心引导教育,王老师从不歧视小周。为了鼓励小周学好,不干坏事。王老师自创了一个家校联系本,每天在本子上写下小周在校表现,以表扬

为主,也要指出不足之处。回到家父母还要记录小周在家表现。就这样坚持了一个多月,小周的表现都被记录下来了,家长们看到小周的变化,王老师对小周的表现以及教育方法的建议也会及时与家长沟通。后来的联系本改为一周一次,前后坚持了近一个学期,小周变成了不再要老师带着去道歉的“坏孩子”,同学们告状的也少了许多,成绩也有起色。如今的小周已经成长为一名成绩优秀的高中生。

有人说儿童是一本书,虽然要读懂这本书并非易事,但要成为一位出色的教师,就必须去读它,并且打算读一辈子。王老师说,给孩子播下爱的种子,才能培育出有爱的学生,有爱、会爱的学生才不会差。

践行爱的课堂,体现文学之美

搞好教学工作是教师的天职,王光虹不断提升自己的学识能力,开阔胸怀视野。在教学中,不断探索灵活、高效的教学方法,联系生活,深入浅出,让学生自觉自发地去体会语文之美。王光虹主张给学生以广阔的思维空间和发展空间,课堂有些地方,常常把机会让给学生,把精彩留给学生,把掌声送给学生。

“有人说,我的语文课是快乐的课堂。”王光虹注重培养学生终身爱学习、会学习的能力。所以她不断创新语文学习方法,结合课文的主题找到相关的歌曲,学习一篇新课文,先学唱



与之主题相同的歌。“让学生在歌词中感受文章的感情和文字的精美,同时也活跃课堂。”王光虹说,这样的语文课,同学们上得愉快,上得轻松。

教育是一项工程,不同的学生、不同的基础,同一个老师,教学效果还是会参差不齐。面对后进生,王老师润物细无声,针对性地给学生帮助和指导。小沈语文成绩较差,很少考及格,但是很踏实,班级工作还是老师的小助手。恰巧放学经常与老师同路,王老师便和他聊天,或者是学习疑问、或者是作业错题,王老师总是能很准确的说出小沈学习存在的问题,随之给出指导,简单的聊天,激发了小沈学习的兴趣,成绩也有了明显的提高……

教育是一门“仁而爱人”的事业,爱是教育的灵魂,没有爱就没有教育。王光虹老师就是那个用爱培育爱、激发爱、传播爱,使自己成为学生的好朋友和贴心人的好老师。

挥洒青春汗水 绘就绚丽蓝图

鄂南高中举行新生军训汇演



本报讯(记者 熊大平 通讯员 张宇)9月7日上午,鄂南高中举行新生军训汇演暨总结表彰大会。1040名高一新生结束了为期7天的军事训练。

在庄严的国歌声中,19个学生方阵用整齐划一的步伐、响彻云霄的口号展现了鄂高学子顽强拼搏、积极向上的精神风貌。随后,各个方阵依次走过主席台,接受老师和家长的检

阅。并进行了拳术表演、花样方队表演、军歌手语表演等军训科目汇报演出。最后,现场为优秀学员、优秀指导员及连队颁奖。

烈日下,同学们挥洒青春汗水,校长袁慎彬寄语高一学子,以军训为契机,严格要求自己,培养独立自主和吃苦耐劳的精神,为三年后的高考交出满意的答卷而努力。

铁路安全知识进校园

横沟中学上好开学第一课

本报讯(通讯员 兰碧 胡义锋)为增强广大学生铁路安全意识和法律观念,9月6日上午,横沟中学联合武汉铁路局公安处、咸宁车站派出所开展铁路知识宣讲活动。活动现场利用展板、画册等资料,采取集中宣讲、游戏

互动、知识问答等形式向学生们讲解铁路安全常识,教育学生争做“爱路护路小卫士”,强化广大师生的铁路安全意识和自我保护意识,有效提升铁路安全系数,为新学期开学营造了良好的安全氛围。

“追梦新时代 做好接班人”

——咸宁市第二小学举行秋季开学典礼

本报讯(通讯员 李芳 陈新然)跟着时光的年轮,怀着梦想的期待,在这个如画的金秋时节,又步入了一个新的学年。9月6日上午,咸宁市第二小学“追梦新时代 做好接班人”2019年秋季开学典礼隆重举行。

新学期,二小的校园迎来了许多新同学,他们用稚嫩的声音喊出了“来到二小,我们要做更好的自己!”

开学典礼上,全体同学共同宣誓“我是咸宁市第二小学的学生,我宣誓,我将把骄傲献给父母和师长;我将把捷报传给学校和四方……”铮铮誓言,提醒着孩子们以更饱满的精神和状态,用心投入到新学期的学习和生活,成为更好的自己。

新教师代表张羽勉励大家带着微笑和热情,怀揣希望和梦想,创造新学期的辉煌。

五星红旗 我为你自豪

——咸宁市第十六小学举行新学期开学典礼

本报讯(通讯员 汪赵艳)9月6日上午,咸宁市十六小学隆重举行开学典礼,开启新学期的第一页。

典礼在雄壮激昂的国歌声中开启序幕。该校校长王甫兵发表了热情洋溢的新学期致辞,既充分肯定过去一学期全体师生取得的各项成绩,也为学校新学期的

发展提出了新的愿景。随后,该校表彰了2019春班级优秀干部、三好学生。在主持人的组织下,各班分别派代表上台领奖,台下响起阵阵热烈的掌声。

最后,教师代表徐芳芳老师和学生代表先后发言,表达了对学校、对全体师生、对新学期的美好祝愿。